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Niederschrift 
 

Sitzung des Ortsbeirats Dagobertshausen (öffentlich) 
 

 
 
Sitzungstermin: Montag, 19. September 2022 
Sitzungsbeginn: 18.00 Uhr 
Sitzungsende: 19.00 Uhr 

Ort, Raum: MZH Elnhausen 
 

 
 
Anwesende  

Reguläre Mitglieder  

Peter Reckling 
Philippe Mund 
Thomas Rautenberg 

 

  
 
  

  
  
  
  
  
  

 
Sonstige  

  
 
Gäste  

9 (Siehe Liste im Anhang    -      Bitte nicht veröffentlichen!)  
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Protokoll: 
 

 
1. Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Genehmigung der 

Tagesordnung 
 

 
Der Ortsvorsteher (OV) begrüßt die anwesenden Bürger/innen, stellt die Beschlussfähigkeit fest 
und nach Abfrage zugleich die Genehmigung der Tagesordnung. 
 

2. Beschluss über die Niederschrift vom 10.08.2022 und 30.08.2022 (gemeinsame Sitzung 
der westlichen Stadtteile) 
 

 
Der OV stellt die Ergebnisse einer gemeinsamen Ortsbeiratssitzung der westlichen Stadtteile am 
30.08.2022 in Haddamshausen vor. Zusammen mit dem Protokoll der OBR-Sitzung vom 
10.08.2022 wird das Protokoll hierzu beschlossen.  
 

3. Fortsetzung der Moderation in unserem Ort (Beschlussfassung) 
siehe Beschlussvorlage 

 
Nach kurzer Aussprache besteht Einvernehmen unter den OBR-Mitgliedern darüber, dass 
Herr Roland Fritz mit der weiteren Moderation des angefangenen Prozesses beauftragt 
werden soll. Der OV trägt hierzu einen Beschlussvorschlag vor, die einstimmig beschlossen 
wird: 
Der bisherige Verlauf der Moderation in unserem Stadtteil wird positiv bewertet. Die hohe 
Beteiligung von Bürger*innen aus dem Stadtteil und Formulierung von Zukunftsideen ist sehr 
erfreulich. Auch die Teilnahme der beiden Geschäftsführer wird als Gewinn für den Prozess 
gewertet. Es wäre zwar wünschenswert gewesen, wenn verbindlichere Zusagen von den 
Vertretern des Hofguts erfolgt wären. So blieb doch Wesentliches unkonkret. Deshalb soll der 
Moderationsprozess fortgesetzt werden und an die besprochenen Themen auf den beiden 
Dialog-Veranstaltungen vom 14.05. und 25.06.22 angesetzt werden.  
Die Erwartungen an die Betreiber des Hofguts fasst der Ortsbeirat wie folgt zusammen: 

- Der Ausbau des Mengelhofes sollte nicht zu weiteren Event-Veranstaltungen in diesen 
Räumlichkeiten führen.  

- Die Reduzierung von Beschallungen durch Musik in der Event- und Kulturscheune 
sollte verbindlich erfolgen, wie auch die Begrenzung auf 1-2 Open Air-Veranstaltungen 
im Jahr. 

- Die Eigentümer sollten verbindlich zusagen, dass eine weitere Ausweitung von Event-
Einrichtungen in unserem Stadtteil nicht erfolgen wird. 

- Einer Erweiterung der Reitsportanlage auf bestehenden landwirtschaftlichen Flächen 
wird nicht zugestimmt. 

Die Moderation sollte zukünftig in Form eines „Runden Tisches“ stattfinden, an dem sich die 
Vertreter des Hofguts/Vila Vita, der Ortsbeirat und Mitbürger*innen des Stadtteils verbindlich 
beteiligen. Die Häufigkeit der Treffen und die genaue Form der Beteiligung von Bürger*innen 
soll noch abgestimmt werden. Als Moderator würden wir es begrüßen, wenn Herr Roland Fritz 
bereit ist diese Aufgabe zu übernehmen. Dementsprechend beantragen wir beim Magistrat der 
Stadt Marburg eine weitere Finanzierung der Moderation. 
Die weiteren Themen, die in den Dialog-Veranstaltungen vorgetragen wurden – 
Verkehrssicherheit, Versammlungsort für die Dorfgemeinschaft, abschließende Gestaltung 
des Mehrgenerationenplatzes etc. – sollen in weiteren Versammlungen mit den Bürger*innen 
erörtert und konkretisiert werden. Die Anregung für den Dorfkern einen Bebauungsplan 
aufzustellen, der es ermöglichen soll, dass oben genannte Forderungen umgesetzt werden, 
sollte durch eine externe Beratung erfolgen 
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4. Bericht Ortsvorsteher 
 

 
Der OV berichtet über: 
 

• die zurückliegende Ortswanderung mit anschließendem gemeinsamem Ausklang auf 
dem Mehrgenerationenplatz. Herr Mund berichtet über ein kleines Einnahmeplus aus 
dem einschlägigen Spendenaufkommen und schlägt dafür eine Verwendung vor. 

• den Stand der Nahverkehrsplanung 2023 – 2028. 
• das Angebot der Nutzung des Fotobusses im Ort. 
• eine Ausflugsveranstaltung des Bürgervereins am kommenden 24.09.2022. 

 
 

5. Verschiedenes 
 

 
• Herr Mund berichtet, dass, bedingt durch verpflichtende AG-Angebote für 

Schüler/innen, der Busverkehr dahingehend verändert wurde, dass nur noch ein 
einziger Halt an der Haltestelle: Am Hirtenberg vorgesehen ist. Dadurch sei eine 
gefährliche Situation für die Schüler/innen entstanden. Es werden in diesem 
Zusammenhang unterschiedliche Maßnahmen (u. a. Schaffung einer 
Fußgängersichernden Querung) diskutiert. Das Thema wird erneut aufgerufen werden. 

• Erneut wird die problematische Park-Situation Am Flachspfuhl (vor dem E-Verein) 
angesprochen. Die Diskussion hierzu verläuft ergebnislos. 

 
Marburg, Datum: 20.09.2022 
 
Peter Reckling 
Ortsvorsteher 

Thomas Rautenberg 
Schriftführer 

 
Anhang 
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